

Ο Ολυμπιακός καμαρώνει...

Κόκκινο... βαθύ γαλάζιο

Δημοσίευση: 14 Νοε 2017, 21:06 | Τελευταία ενημέρωση: 14 Νοε 2017, 21:06



Υπάρχουν ήδη αρκετοί και σημαντικοί λόγοι που κάνουν τον Ολυμπιακό να καμαρώνει και για την παραγωγική διαδικασία του. Μια σειρά από ποδοσφαιριστές που εμφανίστηκαν μικρά παιδιά στο αθλητικό κέντρο του Ρέντη και έφτασαν ήδη σε ψηλά скаλοπάτια του ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου.

Το πρόσφατο παράδειγμα του Παναγιώτη Ρέτσου και της μεταγραφής-ρεκόρ των 22 εκατ. ευρώ στην Μπάγερ Λεβερκούζεν είναι πιθανότατα το πιο χαρακτηριστικό.

Δεν είναι όμως μονάχα ο διεθνής αμυντικός. Ο Μπάμπης Λυκογιάννης που κάνει καριέρα στην Αυστρία για λογαριασμό της Στουρμ Γκρατς. Ο Δημήτρης Διαμαντάκος που γράφει τα δικά του χιλιόμετρα στην Γερμανία

με τα χρώματα της Μπόχουμ.

Ο Γιάννης Φετφατζίδης που απολαμβάνει τιμές στην Αλ Αχλί της Σαουδικής Αραβίας μετά το πέρας του από τη Serie A για λογαριασμό της Τζένοα. Ο Κυριάκος Παπαδόπουλος που με τη σειρά του αποτελεί σημείο αναφορά για τη Bundesliga έχοντας πια καριέρα επτά χρόνων. Όλοι τους από την ίδια αφετηρία.

Όπως φυσικά ο Κώστας Φορτούνης που δικαίως θεωρείται ο καλύτερος Έλληνας που παραμένει σε παρονομαστή Σούπερ Λιγκ. Όπως ο Μανώλης Σιώπης του Πανιώνιου, που με τη σειρά του έχει πάρει το «βάφτισμα» στην εθνική ομάδα. Μια λίστα που γεμίζει συνεχώς από ονόματα, καριέρες κλπ. Από καλούς λόγους για να συνεχίσει ο Ολυμπιακός στο ίδιο μονοπάτι που χάραξε δημιουργώντας «γενιές» ελίτ.

«Δεν γίνεται» έλεγαν επί δεκαετίες μυημένοι στην διαδικασία. Δεν μπορεί μια ομάδα που κάνει πρωταθλητισμό να παράγει ταυτόχρονα και νέους άστους. Να τους αναδεικνύει από τα σπλάχνα της.

Αξίωμα που μέχρι πριν από μια 10ετία έμοιαζε πανίσχυρο, καθώς εξαιρώντας τον Δημήτρη Ελευθερόπουλο ουδείς άλλος έφτασε τόσο... όσο ψηλά. Έλα που γίνεται όμως. Έλα που πλέον όχι μόνο συμβαίνει αλλά που έχει κάνει τον Ρέντη σημείο συνάντησης σκάουτερ όλων των μεγάλων ευρωπαϊκών ομάδων.

Η πρώτη στάση που κανονίζουν σε ένα ταξίδι τους στην Ελλάδα για παρακολούθηση ποδοσφαιριστών, δεν είναι κάποιο από τα ματς της Σούπερ Λιγκ. Είναι οι αναμετρήσεις των ομάδων που διατηρεί ο Ολυμπιακός στην ακαδημία του! Λογικό αν σκεφτεί κανείς πόσο έχουν αλλάξει τα κριτήρια αναζήτησης σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Προς τι η... συζήτηση για την σχετική διαδικασία; Μα φυσικά με αφορμή την αναμέτρηση της εθνικής Ελπίδων τη Δευτέρα στη Θεσσαλονίκη με το αντίστοιχο συγκρότημα της Κροατίας. Ούτε ένας, ούτε δύο αλλά πέντε ποδοσφαιριστές που ανήκουν στον Ολυμπιακό βρέθηκαν στην εντεκάδα που παρέταξε ο Αντώνης Νικοπολίδης.

Δημήτρης Νικολάου, Κώστας Τσιμίκας (Βίλεμ), Μανώλης Σάλιακας (Κίσαμικός), Θανάσης Ανδρούτσος και Γιώργος Μανθάτης (ΠΑΣ Γιάννινα). Η... μισή βασική ομάδα που δίνει τη μάχη της για την πρόκριση στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα U-19 της Ιταλίας.

Άλλοι πέντε (Ρέτσος, Λυκογιάννης, Φορτούνης, Διαμαντάκος, Παπαδόπουλος) ήταν ανάμεσα σε εκείνους που επέλεξε ο Μίχαελ Σκίμπε για τους πρόσφατους αγώνες μπαράζ που δυστυχώς δεν έφεραν την πρόκριση της εθνικής Ανδρών στο παγκόσμιο κύπελλο.

Υπό μια έννοια θα μπορούσε να υπολογίζεται στην ίδια παρέα και ο Κώστας Μήτρογλου ο οποίος αποκτήθηκε από τον Ολυμπιακό σε ηλικία 19 ετών (2007) και πριν αναδειχθεί σε έναν από τους μεγαλύτερους σκόρερ του ελληνικού ποδοσφαίρου πρόλαβε να παίξει κάποια ματς με την ομάδα Νέων των Ερυθρόλευκων.

Εκείνος όμως είναι με τους... άλλους. Με Τοροσίδη, Σάμαρη, Γιαννιώτα, Μανωλά, Μανιάτη που συμμετείχαν στην αποστολή της εθνικής υπό τον παρονομαστή «πρώην» για τον Ολυμπιακό. Αν προσθέσει κανείς και τους Καπίνο και Ταχτσίδη που επίσης ήταν στα προσκλητήρια;

Λογικά κατανοεί εύκολα γιατί οι πρωταθλητές κυριαρχούν απόλυτα εδώ και μια επταετία, αλλά και υποψιάζεται γιατί έχουν πολύ καλές πιθανότητες να συνεχίσουν με αυτόν τον τρόπο.

* Με τις Ελπίδες τη Δευτέρα στην Τούμπα, αγωνίστηκε σαν αλλαγή ο Κωνσταντίνος Μαυροπάνος. Ο νεαρός στόπερ του ΠΑΣ Γιάννινα για τον οποίο εδώ και εβδομάδες έχει αναπτυχθεί η φημολογία ότι ο Ολυμπιακός έχει ρίξει τα... δίχτυα του.

Δ. Δελλής

in.gr